
济南外国语学校2010-2011学年度第一学期

高二质量检测数学试题(文)（2011.2）

时间：120分钟    满分：120分

第I卷 （48分）    
一.选择题 (共12小题，每小题4分，共48分) 
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2．如果-2、a、b、c、-8成等比数列，那么（  ）

A．b=4，ac=16            B．b=-4，ac=16    

 C．b=4，ac=-16          D．b=-4，ac=-16
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   A．充分不必要条件 　 B．必要不充分条件  

C．充要条件       　 D．既不充分也不必要条件

5．已知等比数列
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A.1        B. -1          C.-2       D. 2

6．若
[image: image20.wmf]c

b

a

,

,

为实数，且
[image: image21.wmf]0

<

<

b

a

，则下列命题正确的是（   ）

A.
[image: image22.wmf]22

aabb

>>

       B.
[image: image23.wmf]22

acbc

<

       C.
[image: image24.wmf]11

ab

<

         D.
[image: image25.wmf]ba

ab

>


7．焦点为
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且与双曲线
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8.设曲线
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处的切线的斜率为（    ）
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9．在
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 A．直角三角形
          B．等腰直角三角形


C．钝角三角形
          D．等边三角形
10. 设变量x，y满足约束条件：[image: image40.wmf]3
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A.6           B.7            C.8           D.23
11．△ABC中，角A，B，C所对的边长分别为a，b，c,若∠C=120°，c=
[image: image41.wmf]2
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A.a＞b               B.a＜b

C. a＝b              D.a与b的大小关系不能确定

12.已知抛物线
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到其焦点的距离为
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，若双曲线一条渐近线与直线
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第II卷 （72分）

二．填空题 (共4小题，每小题4分，共16分)
13．已知x＞0，y＞0，且x+y＝1，求
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14．函数
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15.设等差数列
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16．椭圆
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三.解答题（共5个大题，共56分，写出必要的文字说明）

17.（本小题10分）在△ABC中，角A，B，C的对边分别为
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求△ABC的面积. 

若
[image: image65.wmf]6
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18．（本小题10分） 围建一个面积为360m2的矩形场地，要求矩形场地的一面利用旧墙（旧墙需维修），其它三面围墙要新建，在旧墙的对面的新墙上要留一个宽度为2m的进出口，如图所示，已知旧墙的维修费用为45元/m,新墙的造价为180元/m，设利用的旧墙的长度为x米，总费用为y(单位：元).
（1）将y表示为x的函数；

（2）试确定x，使修建此矩形场地围墙的总费用最小，                        
[image: image67.wmf]x


并求出最小总费用.                                    

19．（本小题12分）已知数列{an}中，a1 =1 ，a2=3，且点（n，an）满足函数y = kx + b．

（1）求k，b的值，并写出数列{an}的通项公式；

（2）记
[image: image68.wmf]2
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20. （本小题12分） 函数f（x）= 4x3+ax2+bx+5的图像在x=1处的切线方程为y=－12x； 

（1）求函数f（x）的解析式；

（2）求函数f（x）在
[—3，1]上的最值。

21. （本小题12分）已知椭圆的一个顶点为（－2，0)，焦点在x轴上，且离心率为
[image: image69.wmf]2
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（1）求椭圆的标准方程.

（2）斜率为1的直线
[image: image70.wmf]L

与椭圆交于A、B两点，O为原点，

当△AOB的面积最大时，求直线
[image: image71.wmf]L

的方程.
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（2）由（1）知 
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由余弦定理得 
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18. 解（1）设矩形的另一边长为a m

则
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由已知xa=360,得a=
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当且仅当225x=
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∴当x=24m时，修建围墙的总费用最小,最小总费用是10440元
19．解析：（1）将（1 ，a1），（2 ，a2）代入y = kx + b中得：
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20.解：（1）f 1（x）＝ 12x2＋2ax＋b             

            ∵y ＝f（x）在x＝1处的切线方程为　y＝－12x
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解得：a＝－3    b＝－18      
∴f（x）＝4x3―3x2―18x＋5　    

   （2）∵f 1（x）＝ 12x2－6x－18＝6（x＋1）（2x－3）

          令f 1（x）＝0  解得：x＝－1或x＝[image: image104.wmf]2
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∵ x∈[－3，1]    ∴ 在[－3，1]上无极小值，有极大值f（－1）＝16 

又∵f（－3）＝－76    f（1）＝-12            

∴f（x）在[－3，1]上的最小值为－76，最大值为16。

21．解：（1）设椭圆方程为
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（2）将直线l：y=x+b代入椭圆
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